

電院三企聯合報

规划设计 · 电气设备 · 电力工程

第 26 期 2019 年 1 月 8 日 星期二

主办单位: 上海浦海求实电力新技术股份有限公司/ 上海电院电气设备有限公司/ 上海电院电力电子实业有限公司

喜迎电院三企二十周年华诞

初心、匠心、爱心、恒心——今天我来告诉你,电院三企的故事

时间都去哪儿了? 20 年前, 电院三企母公司——上海电院电气设备有限公司, 一个员工人数不到 5 人, 租赁经营面积不到 50 平方米, 注册资金不过百万的企业, 像一个婴儿般光着小脚丫, 诞生在了国顺东路 25 号。光阴荏苒, 二十载弹指一挥间。如今, 电院三企已成长为拥有员工人数 300 多名, 经营用房近 2000 平方米, 生产厂房 16000 平方米, 资产总额超 5 亿元, 集电气设备生产、电力技术研发、电网规划设计评估、电力工程施工总承包为一体的综合性、集团化企业。一路走来, 电院三企的成长和成就来之不易, 弥足珍贵, 让我们一同走一走他来时路, 去探寻——他从哪里来, 走过哪些路, 要到哪里去。



初心: 电院三企从哪里来

电院三企从这里出发: 1998 年, 上海电力学院产业板块遇到发展瓶颈, 产业停滞不前、发展不快, 未能有效服务学校师生发展等问题困扰着学校, 亟待攻坚破难寻求解决之道。就在这个历史机遇下 1999 年 3 月电院三企母公司——上海电院电气设备有限公司应运而生, 而我们的“初心”也是由此产生。

“今日我以学校为荣, 明日学校以我为荣”, 公司创立发展得到了学校大力支持和帮助, 我们一直怀着一颗感恩的心去对待, 努力回报学校, 回报社会。公司成立后, 用市场资源导入更多实践机会, 给了学校师生提供一个交流、实践平台, 促进学校教学贴近市场发展, 帮助学生更快、更好地跨入社会; 通过公司化运作, 积极参与市场竞争, 以市场营收积累资金, 让学校产业投资得到了更好地回报; 同时, 随着公司发展成

长, 在行业内影响力与日俱增, 为学校电力品牌形象提供了一个良好的窗口。

浦海求实的出生成长: 2002 年, 上海的蓬勃发展带动电力行业进入快速成长期, 公司抓住快速发展契机, 与天津大学共同出资组建上海浦海求实电力新技术有限公司, 适时进入电力规划和电力工程咨询评估领域, 为公司开辟了一条新的道路。

随后, 浦海求实又瞄准了电力领域在新能源、新技术方面的旺盛需求时机, 及时组建研发部门, 布局电力研发创新, 最终形成了规划、设计、研发三位一体的业务形态。

2016 年, 着眼于“先行规范管理”, 浦海求实作为“整体运作的先遣队”先行股份制改制/ 转制, 成功登陆新三板, 给电院三企平台未来规范发展走向资本市场打下了基础。

电力电子的前世今生: 上海电力学院电力电子实业公司成立于 1994 年, 但由于体制的局限性, 阻碍了公司的发展, 同时也给学校带来潜在的风险, 在这种情况下, 学校对该公司进行改制。我们及时跟进, 以独特的经营理念、回报母校的决心和踏实作风赢得了学校专家评审管委会的一致认同。2004 年 12 月, 上海电院电气设备有限公司成功对改制的上海电力学院电力电子实业公司进行了控股并改名为上海电院电力电子实业有限公司。从此公司走向了更快更好的发展之路, 成为上海电力学院校办企业中的领头企业, 在同行业中也是发展较快的企业之一。

匠心: 电院三企走过哪些路

电院三企起步晚、底子薄, 几块业务领域在行业内都属于后来者, 能够发展到如今规模离不开电院三企的匠心精神, 坚定信奉“专业主义”, 此所谓“匠心”也。

我们深知“专注成就专业”, “深度决定价值”。二十年来电院三企不断在电力行业的方方面面积极探索, 从最初的

电气设备生产, 到电力研发规划设计评估, 再到电力工程施工总承包, 紧跟市场发展步伐, 把握发展机遇, 做好一样发展一样, 实事求是, 一步一个脚印, 不断完善公司全产业链布局, 在业务规模和工作质量上做大做强。

在市场营销上, 面对竞争日趋白热化的电力工程市场, 我们始终秉承着“诚信和专业的信念, 迎难而上, 坚持以真诚和热情的服务打动客户, 用专业知识赢得客户的信任”。面对新客户时, 真诚帮助客户分析项目, 提供专业性建议, 激发客户的积极性; 面对老客户时, 保持优质的服务态度, 不做不切实际的承诺, 塑造公司在客户心中“诚信”的形象。正是这种优质务实的匠心精神, 将公司从一个营业收入不足百万的小公司, 发展到如今营业额达几亿的平台企业。新鸿基地产上海国金中心、虹桥金虹桥国际中心、凯德杭州来福士广场、上海白玉兰广场, 一个个省市重点项目的落地正是对公司多年来专业实力的充分肯定。

在内部管理上, 用匠心精神完善管理, 提升企业内力。勇于开拓创新, 不断完善现有体制, 将规划、设计、工程、设备等各个业务板块通过有效的管理机制紧密相连, 优化配置现有资源, 逐步凸显三企平台优势; 定期召开管理工作会议, 定期讨论修订管理制度, 制定了一套行之有效的运行制度; 强化制度流程梳理, 规范运行流程和操作方法, 提高纵向、横向可操作执行度; 以合同管理为出发点, 从无到有, 逐步建立了科学、合理、切实可行的合同管理制度, 有效规避合同风险; 引入优胜劣汰的竞争机制, 给与优秀员工更广阔的发展空间和更好的待遇, 激发员工同命运共奋进的工作氛围。

在质量管控上, 公司用匠心打造优质产品, 树立公司品牌。立足于质量管理, 环境管理和安全管理关键生产要素, 电院三企先后通过了 ISO9001、



ISO14000、OHSAS18000 认证; 电气设备于 2003 年首次通过 3C 认证, 15 年来在保证产品质量的同时, 潜心专注低压成套柜研发, 追求性能卓越、性价比卓越的电气设备, 获得了一批重要客户的青睐; 工程施工方面, 所承建的 35KV 电业安亭站被评为“上海市电力公司输变电优质工程”; 人员技能方面, 在 2015 年首届“中国技能大赛-上海市电力工程行业继电保护工技能竞赛”中取得了个人二等奖 2 人、三等奖 1 人、优秀奖 1 人及集体二等奖的优异成绩。

爱心: 电院三企成长的源泉

电院三企发展至今, 离不开每一位员工的共同努力和默默奉献, 而公司也怀着一颗感恩之心, 用以人为本的家企业文化建立了一个充满“爱心”的企业, 这正是我们成长的不竭源泉。

公司成立至今, 每年春节和中秋等传统佳节, 公司领导都深入一线, 慰问值班员工, 与员工一同共进团圆饭, 真正把员工当成家人; 开办员工食堂, 定期开展食堂满意度调查, 不断改善员工用餐, 得到员工一致好评; 组织员工集体观影、羽毛球赛、国内外旅游等活动, 丰富员工业余生活; 组织外来员工家属子女看上海活动, 一解员工思乡心情, 让员工真正变为员工的“大家庭”。正是在这和睦的大家庭中, 出现了父子同工、子承父业的和谐景象, 员工与公司建立了同呼吸共命运的情感纽带。

公司也在不遗余力地回馈于社会, 公司连续 15 年为上海电力学院提

供赞助, 每年有 25 名学生及若干老师从中获得资助; 连续三年助力国金 IFC 公益垂直跑, 捐赠上海市儿童健康基金会用于上海儿童中心贫困病童的医药救治; 全心全力资助慈善事业, 与平凉街道共同主办“聚力平凉为爱联盟”平凉路街道首届“蓝天下的挚爱”慈善义卖活动, 募集善款 31.658 万元, 取得了很好的社会效应。

恒心: 电院三企到哪里去

“简单做人, 勤奋做事, 实事求是”这是我们企业文化价值观的核心, 二十年来一批又一批的有缘人用这十二个字精神造就了如今的电院三企。

近年来, 随着国家经济转型发展, 电力工程行业竞争日趋白热化, 我们面临的挑战越来越多, 对公司内在功力将是又一次考验, 我们必须站在新的起点上再次出发: 简单做人, 就是要删繁就简、轻装上阵, 保持一种清醒和冷静。勤奋做事就是要用心去做事, 尽可能完美地去做好每一件事。实事求是就是不论态度做事上都要实事求是, 才能将各项事务落到实处。我们要以持之以恒的恒心, 将这份精神延续, 用它铸就再一个辉煌二十年。

未来, 电院三企将沿着电力工程行业发展方向, 主动承担社会责任, 继续在电力抢修、光明工程、架空线入地等方面贡献力量。紧跟时代步伐, 坚持创新驱动发展, 变中求新, 变中求进, 变中突破, 在光伏、充电等新能源领域及互联网+方向深入推进, 在专业意识和能力上加大投入, 狠下功夫, 走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展之路, 把电院三企做成一家客户信赖、员工自豪、同行效仿的百年企业。 (杨叶青)

